
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 

ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA 

FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Compareceram as nove  horas ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto 

Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana Mara Rodrigues e Silva, Francisca Aurília 

Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar 

de Souza (Neném do Dourado), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 

Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), 

Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Os 

Vereadores Elesbão Filho, Marcos Viana e José Gomes estiveram representando a 

câmara municipal na CODEVASF, em Fortaleza. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de abril, do ano em curso. A Senhora 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios, Recomendação Ministério Público, Projeto de Lei Nº 020/2024 

Dispõe sobre a fixação do subsídio mensal dos Vereadores do Município de Morada 

Nova/CE, para a legislatura 2025-2028, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

021/2024 Altera o anexo VII, da Lei Municipal nº 1.894, de 27 de maio de 2019. (Plano 

Diretor). No pequeno expediente, o Vereador Hilmar Sérgio falou de sua emoção de 

ver o Ministro do Esporte, que esteve em Morada Nova, que foi um dos 239 municípios 

contemplados com um Espaço Esportivo Comunitário, previsto no Novo PAC do 

Esporte. Corroborou que o ministro esteve nesta quarta-feira na terra do Vaqueiro e 

no bairro Padre Assis Monteiro “Várzea”, onde participou do lançamento da pedra 

fundamental para construção do primeiro Espaço Esportivo Comunitário do Ceará e 

do Brasil. Sugeriu que fosse homenageado o senhor Marcelo da Silva, no momento 

de nomeação daquele espaço. No Grande Expediente, o Vereador Marco Bica falou 

da volta da vereadora Diana Mara, desejando boas-vindas a mesma. Agradeceu ao 

Partido Progressista, destacando que o município foi contemplado com um Espaço 

Esportivo Comunitário previsto no Novo PAC do Esporte, e tivemos a honra de receber 

André Fufuca, Ministro do Esporte, ocasião em que se lançou a pedra fundamental 

para a construção do primeiro Espaço Esportivo Comunitário do Ceará e do Brasil, 

elevando a terra do Vaqueiro a uma posição de destaque. Falou da importância do 

projeto para afastar os jovens da marginalidade. Ressaltou que chegará mais uma 

areninha para Morada Nova, distrito de Boa Água. Falou do projeto que está 

tramitando e trata do reajuste dos servidores do SAAE, citando que também chegou 

uma emenda a matéria. Pediu que o projeto fosse aprovado ainda hoje. A Vereadora 

Gleide Rabelo saudou a todos. Parabenizou a Vereadora Diana Mara por estar 

ocupando novamente uma cadeira nesta Casa. Falou do “Abril Azul”, Mês de 

Conscientização do Autismo. Disse que teve o privilégio de participar de uma roda de 

conversa sobre o tema e da inauguração da Associação Aquarela, com uma estrutura 
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maravilhosa. Lembrou que no CERAM tem três psicólogos e duas nutricionistas que 

atendem à demanda do autista, citou que a secretaria de saúde está contratando um 

neuropediatra. Lembrou que estará sempre cobrando esta contratação. Apelou à 

Secretaria de Educação que desse agilidade a contratação de cuidadores nas 

escolas. Falou que o dia quatro de abril é o Dia Mundial do “animal de rua”. Disse que 

requereu ao IMAMN informações sobre a aquisição de insumos e contratação de 

profissional para a promoção da 1ª Campanha de Castração. Destacou que o 

Castramóvel se encontra em Morada Nova e que o controle populacional dos animais 

de ruas é imprescindível. Requereu da Mesa Diretora da CMMN, a realização de uma 

Audiência Pública para tratar sobre o “Abril Azul”, mês de conscientização sobre o 

autismo. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova a 

concessão de votos de aplausos ao ex-Secretário JERDSON CRISTIANO NERI 

BESSA, por todo esforço, dedicação e zelo que teve no comando da Secretaria de 

Saúde de Morada Nova. Falou da censura da rádio Vale FM ao senhor Jobismar da 

Silva, que teve sua fala negada, no momento em que não falou mal da gestão 

municipal. Repudiou aos ataques sofridos pela pré-candidata a vereadora Paloma 

Bahia na internet. A Vereadora Diana Mara cumprimentou a todos. Falou que em 

breve estará dando uma entrevista ao Programa Tempero da Política. Disse que está 

mais entusiasmada, citando que serão mais noventa dias de muito trabalho. Falou 

acerca das mães de crianças autistas que se sentem muito sozinhas, pois até os 

próprios pais se afastam. Falou para a professora Alcineida Claudino que está 

disposta a lutar pela causa do autismo. Deixou seu apoio a pré-candidata a vereadora 

Paloma Bahia que foi vítima de agressões nas redes sociais, elogiando a postura da 

mesma. Disse que sempre esteve nas portas dos secretários pedindo em prol da 

população. Parabenizou ao belíssimo trabalho do ex-secretário da saúde Cristiano 

Bessa. O Vereador Cláudio Maroca saudou a todos. Disse que sempre defendeu os 

direitos da mulher. Saudou carinhosamente a vereadora Diana Mara. Agradeceu ao 

Weder Basílio pela generosidade de sair para a colega assumir. Falou do dia de 

Conscientização do Autismo, citando sua filha autista. Destacou que participou de 

uma caminhada no Aruaru, voltada para a temática, ressaltando que no seu distrito, 

noventa e duas crianças já estão laudadas. Lembrou que as que não são laudadas, 

precisam passar por consulta com neuropediatra. Pediu mais amor e menos 

preconceito. Disse que a luta é grande, mas, a missão é maior. Falou que em trinta 

anos de vida pública ainda não realizou o sonho de conseguir um centro de 

reabilitação para crianças em Morada Nova, com atendimento multidisciplinar. Disse 

que existe a política e a politicagem: Política é trabalho e é executada por homens de 

bem. Politicagem é política de baixo nível, voltada para interesses pessoais e 

picuinhas. A Vereadora Raquel Girão saudou a todos em especial a vereadora Diana 

Mara que está retornando. Destacou que a colega Diana faz parte do partido 

Progressista. Agradeceu a todos os partidários que tanto tem contribuído com o 

crescimento de Morada Nova. Falou da violência política sofrida pela pré-candidata 

Paloma Bahia. Lamentou pela omissão da Procuradoria da Mulher, que não se 

manifestou acerca da violência digital sofrida pela pré-candidata Paloma Bahia. Pediu 

que fosse emitida nota de repúdio a este órgão, pela omissão. Parabenizou a 

Vereadora Gleide por acionar a Procuradoria da Mulher, lastimando a ação tímida por 

parte dos responsáveis. Lamentou pelas encenações teatrais no município. Pediu ao 

povo que enxergasse a verdade. Falou de todo o sofrimento passado pelo morada-
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novense nas gestões passadas. Disse que se sente assistindo uma novela mexicana 

em Morada Nova. Falou que o município recebeu o Ministro do Esporte. Disse que o 

lançamento da pedra fundamental marca o início de uma jornada emocionante rumo 

à construção de um espaço esportivo que irá impactar positivamente a comunidade 

local. Citou que este projeto não apenas oferecerá oportunidades para a prática 

esportiva, mas também incentivará a integração social e o desenvolvimento pessoal 

dos nossos cidadãos. Disse que o ministro André Fufuca ressaltou a importância do 

esporte vaquejada em Morada Nova. Falou acerca dos políticos que estão 

permanentemente em Morada Nova e não somente em época eleitoral. Falou da 

questão das águas pluviais que atingiram o município e do trabalho feito pela Defesa 

Civil. Destacou os muitos problemas das estradas vicinais por conta das fortes chuvas. 

A Vereadora Rose Mayre saudou os familiares da vereadora Diana. Agradeceu a 

Deus por todas as bênçãos. Disse que as ruas do noivo bairro Luiz Valter Rabelo 

Maia, estão intransitáveis, porém o prefeito já sinalizou que após as chuvas as 

máquinas vão para lá. Destacou que a Rua B do Granvile e as ruas do bairro Nova 

Morada estão necessitando de revitalização. Parabenizou a professora Alcineida 

Claudino por sua luta pelos autistas. Ressaltou o trabalho da senhora Nágela Moreira 

que fundou a Associação Aquarela, de apoio e suporte psicológico para crianças e 

mães atípicas. Parabenizou a Cultura Morada-novense e requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, a realização de uma Sessão Solene para homenagear as pessoas que 

desenvolvem cultura no Distrito de Uiraponga e, de maneira especial, os integrantes 

dos curtas-metragens que foram premiados nacionalmente. Destacou que quando as 

águas da ponte, baixarem, vai haver uma revitalização da quadra esportiva do 

Uiraponga. Mostrou todo seu apoio e solidariedade a pré-candidata Paloma Bahia. O 

Vereador Hilmar Sérgio solicitou requerimentos: Requereu da SEJUV, a cessão de 

três horários semanais na Areninha localizada na Sede de nosso município visando 

atender os atletas inscritos na Escolinha de Futebol do Fortaleza Esporte Clube em 

nosso município. Requereu da SEINFRA, a recuperação da pavimentação 

(paralelepípedos) da Rua do Tanque, localizada no Bairro Vazantes e da Rua 

Domingos Lúcio, situada no Bairro Irapuã Nobre. Requereu da SEINFRA, que seja 

feito o rompimento da ponte localizada na Rua Raul Nogueira no Bairro 02 de Agosto 

e posteriormente seja construída no local uma passagem molhada. Falou acerca da 

causa do autismo, destacando a senhora Nágela Moreira que fundou a Associação 

Aquarela, de apoio e suporte psicológico para crianças e mães atípicas. Discorreu da 

alegria de saber que os vários açudes de Morada Nova estão acumulando água. Falou 

com alegria que começaram o trabalho de revitalização das estradas do distrito de 

Boa Água. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis a 

Proposta de Emenda ao Projeto de Lei Nº 019/2024 Determina o reajuste dos 

vencimentos dos Servidores Efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE 

e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 019/2024 Determina o reajuste dos 

vencimentos dos Servidores Efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE 

e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 006/2024 Dispõe sobre o reajuste 

salarial nos vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de 

Morada Nova – Ce para o exercício financeiro de 2024, com base no art. 37, x, da 
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CF/88 e no art. 92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras 

providências. Projetos aprovados em duas votações sem interstício de tempo 

conforme acordo de lideranças. Requerimentos de vereadores aprovados.  Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Onze de Abril de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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